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ExOetikn E€opdAuvon
(Exponential Smoothing)

« MéB060G¢ TPOPAsYMG 1 oTola eEopaAUVEL TO LOTOPLKA
deSopéva.

« YTTOAOYI(ETOL O PEGOG OPOG TWV SESOPEVWY, PE TNV XPNON
ouvvTeAeoTWV PaplTnTOC.
o Ta TTL0 TIpOG@aTa SedopEVa Exouv PHeyaAUTePT PapiTnTaL.

« OL cuvteAeoteg PapVTnTag PHelwvovTal e ekOeTikO TPOTIO,
000 TtaAatotepa elvat ta SeSopéva.

o ZTOXOG 1 ATIOPOVWOT] TOU TIPOTUTIOV TWV SESOPEVWY ATIO
TIG TUXOIEG SLKKUUAVOELG.
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ExOetikn E€opdAuvon
(Exponential Smoothing)

o XpNOLUOTIOLEITAL €UPEWG Yl  PpoaxuttpodBeopuo
oXEOLAOMO.

o Elval oxetika evkoAn otnv xpnon.

o ATIQUTEL EAGYLOTO LOTOPLKA SESOUEVA KOL XPOVO
VTTOAOYLOJOV.

o Eilval ikavomomtikd akppric oe oxéon He
TtoAVTIAOKOTEPEG PEBOSOLG TTPOPAEYNG.




TOT0L MovteAwv E€opaAuvvong

« Téooepa (4) TTpOTUTIO TAONCG.
o Xt0aBepov Emumédou
o I'pappIkM G TdONC
« ExOetikng taong
« PBilvovoag taong

«Tpia (3) TIPOTLUTIA ETIOYLAKOTNTOG.
o XWPIG ETIOXLAKOTN T
o [IpoocOeTikn emMoyLAKOTN T
o [MOAAATIAQOLOOTIKY) ETIOXLAKOTN TN




TOT0L MovteAwv E€opaAuvvong

- Additive Multiplicative
Monseasonal Seasonality Seasonality

Ztaf@epov ETumédov
v T poPAedm evog Pripatog.

Canstant a a + T xpovooelpég Tou Teptéyovy VPMASG Bopufo 1

Level TUXALO TN TAL

JTpappkng Taong

+ T otaBepr) adénon oto péAdov.

« ExOeTik1)G TdoNg

« ®Oivovoag taong
+ T peoompdBecpeg poPAEPELS.

v T exBetkn av&nom oto péAov (TLY. OTIS apyES TOV
Expanential KUKAOU (WG eVOGS TTPOIOVTOG).
Trend
+ Elvairumepaiotddoeg yia paxkpompdOeopeg ipoPAEPELS.
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TOT0L MovteAwv E€opaAuvvong

« XTaOcpov ETUTES OV
« T tpoPAeym evog Pripatoc.
. T xpovooelpeg Tou TepLExouvv VPMAG B6pufo 1 TuxaLdTTA.

e Tpappkng Taong
+ T otaBepn avinom oto pEAAoV.

« EkOsTIK1)C TOOT|C

+ T exBetikn av&nom oto PEAOV (TT.X. OTIC APXEG TOV KUKAOU
(WG VOGS TIPOIOVTOG).

« Elvaw umtepato168oéeg yia poakpoTipoOeopeg TipoPAEYeLS.
« ®POlvovoag Taong
+ T peocompodOeopeg TTpofAEPEL.
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MovtéAo ZtaBepoV ETumedou
[Mapadetypa BipAiov oeA. 2.18

Xpovog Aedopéva MpoBreyn F Zpdahua
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585
585 + 0.4(-40) = 569
=569 + 0.4(66) =595.4
= 595.4 + 0.4(-175.4) = 525.2
= 525.2 + 0.4(190.8) = 601.5
= 601.5 + 0.4(97,5) = 6405
= 6405 + 0.4(40.5) = 656.5
= 656.5 + 0.4(106.3) = 699.2
= 699.2 + 0.4(78.8) = 7305
= 7305 + 0.4(-40.5) =711.4

(-
S10 = 711.4 + 0.4(7.4) =7115
S11 = 7115 + 0.4(4

5) =7133
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Movtélov ZtaBepov Emumedov (0)

E¢lowon Z@aApatog E¢lowon Erumédov & MpoPAsymng

e - Yt_1 - Ft-1 Ft — Ft-1 + O(e

4 )
Fo = Feq +alYe —Feq)

4

F. = aY, . + (1-a)F,
\t t-1 ( )t1/




MovteAou ZtaBepou Emmedou (1)

E€icwon Emmedou & MpoBAsewng

E€iowon Z¢paAuartog Fo = aYe, + (1-a)F

€7 Yot P Frot = @Y, + (1-Q)F,

r \

Fi.q = aY, + a(1-a)
Yeq+ (1-0) Fiq

. y

Opoiwg avtikabiotwvtag otnv (3) 1o F,{, KOK , TPOKUTITEL:
Froq =aY,+a(1-a) Yo, + a(1-a)? Yo, + a(1-a)3 Y3 a(1-a)* Yo, + ...
eoot C((1'C[)t'1 Y1 +(1-C()tF1




Movtélo XtaBepov Emuumedov (1)

ATto Vv e€lowon (4) Ttapatnpove
e '0OtL oL ouvtedeoteg (Papn) Twy TWV LOTOPLKWVY SeSopévwy Y
HELWVOVTAl €KOETIKA YIX aUTO KoL TO Ovoha TnG MeBOSou
«ekOeTIkn e€opdAuvon».
e 'OtL 0 TeAeuTalog 0pog etvat o (1-a)tF, . Auto onpaivel 6TL 1
apxkn TPOPAeY™ Ttaillel poAo o€ OAEG TIG ETIOPEVEG TIPOPAEYEL.
Y10 Tapadetypa pog vmtoAoyifovtal Ta Bapn vy t = 11, woyver :
(1-a)t=0.3138 av a=0.1
(1-a)t=0.0004 av ae=0.5
(1-a)t =0.0000 av x=0.9
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Movtélo XtaBepov Emumedou (I1)

» ‘000 PIKPOTEPT TLUT) TOV o ETUAEEOVUE TOOO PEYAAVTEPO
POAO TtaLCeL 1) TIPWTN TLUN NS TIPOPAeYM S TIov Ba
eTIAEEOLE F .

» ‘000 TeplocOTEPA SESOUEVH EXOVHUE TOGO PEYAAVTEPT
elval 11 TIUN ToL t, 0TIOTE TOGO PIKPOTEPO elvarl To PApog
Tov F;.

[My. yiat = 12 kot a=0.1 to Papog woovtal pe 0.2824
v t = 24 xat a=0.1 to fdpog ooVt pe 0.0798
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Movtélo XtaBepov Emumedov (1V)

Weight

assigned to: o = 0.2 a=0.4 a=0.6 oa=0.8

Y 0.2 0.4 0.6 0.8

Yio1 0.16 0.24 0.24 0.16

Yioo 0.128 0.144 0.096 0.032

Yi-3 0.1024 0.0864 0.0384 0.0064
I (0.2)(0.8)*" (0.4)(0.6)* (0.6)(0.4)* (0.8)(0.2)%

mean

(n=8)

moving
average

(k = 5)




MovtéAo XtaBepov Emumedov (V)

>IIpETeL va eTIAEYETAL PE TIpOGOYT 1 TIpW TN TPOBAeYM Kat

1 TTAPAPETPOC EE0UGAVVOTG.
« H mpadtn mpofAsyn éxel peydhn emidpaon otig
HEAAOVTIKEG TIpOPAEYELS.
« H mapapetpoc eéouxAvvong emmpedlel aueoo TNV

otaBepoTnTa TWV TIPOPAEYEWVY.
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Movtélo XtabBepov Emumedou (VI)
Evpeon Apywnig [TpoPAedmg

> Zav apyikn TtpofAsedm ouviBwe xpP1NCLUOTIOOVE:
* MEGOG OPOG TWV TIAPATNPTNIOEWV

* MEG60G 0POG TWV TECCAPWYV 1| TIEVTE TIPWTWYV

TIAP LT PN CEWVY
 [IpwTn TTapatnpnon

« XtaBepo emtiTtedO ATO HOVTEAO YPAMUMLKIG
TTaALVSpoOunong

+FSU




Movtého XtaBepoV) Emuummedov (VII)
EVpeon BéAtiotov XuvteAeot E€opdAuvvong

» H BéAtiom Ty tou a kaBopiletal amo tnv eAaxlotoTioinon
Tov o@aApatos (MSE, MAPE , 1 aAAwV)

» To a ptopel va eivatl SLa@opeTIKO OTAV GTOXEVOVHE GTNV

eAaxlotottoinon tov MSE, kot aAAo yia TV eAayloToTIoinon Tou

MAPE, kATt

» To a kupaivetal petadV tou Staotnuatog [0,1].

» YToAoyl{ovue Ta GAAUATA Yia KAOE TIUN TOL a, Yia KAOe

TP Tov in sample
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MovtéAo XtaBepov Emumedou (VIII)

EVpeon BéAtiotov XuvteAeot E€opdAuvvong

» 'Evag tpomog ywa 1M PeAtiotoToinon Ttou o Elval o
vTtoAoylopogtov MSE yia karmowo apBpo tpwwv tov a (ry 0.1,
0.2, ..., 0.9) xat emAoyn ekelvou TIOU SIVEL TO HIKPOTEPO CPAAP
MSE.

»  EVvaAAOKTIKOG TPOTIOC €lval 1 XpNon €&vOoG HN YPOMPULKOU
aAyop(Ouou BeAtiotoToinong.
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Movtélo ZtaBepoV ETuumedou
20 Mapaderypa (1)

» Mnviaia dedopéva t

> AplOuo6G Pnviaiwy poptwoewv Y,

Inteital n tpoPAeYm Aekepfpiov.

O 0N Ul WIN = O e
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Movtélo ZtaBepoV ETuumedou
20 Mapaderypa (I1)

e

S=F + a*e

S = a*Y + (1-a)*F

167,5 + 0.2*32,5

0.2*200 + 0.8 *167,5

174 + 0.2 * -39

02*135+08*174

166,2 + 0.2 * 28,8

0.2*195 + 0.8 * 166,2

172 + 0.2 * 25,5

02*1975+0.8*172

1771 + 0.2*132,9

02*310+0.8*177,1

203,7 + 0.2 * -28,7

0.2*175+ 0.8 *203,7

1979 +0.2*-429

0.2*155+08*197,9

189,3 + 0.2 * -59,3

0.2*130+ 0.8 *189,3

O 00 N oo | Wi | = O |

1775+ 0.2*42,5

02*220+08*177,5

186 + 0.2 * 91,5

0.2*277,5+0.8*186

204,3 + 0.2 * 30,7

0.2*235 + 0.8 *204,3




Movtélo ZtaBepoV ETuumedou
20 Mapaderypa (III)

O |0 NN WIN = O |-

o S|l ®iNjo v |slw(v|= O |-




MovTtélo XtabBepov Emimedou
20 Tapaderypa (IV)




Movtélo ZtaBepoV ETuumedou
20 Mapaderyua (V)

» H peyaAUtepn tiun tov a = (0.8) e€opaAvvel TToAV Alyo To
HovTEAO evw 1 Mikpotepn a= (0.2) Sivel TNV KaAUTEPT

eCoudAvvon.

» Av 1o a = 1, toTe 1 ekOeTIKN e€opdAuvon yivetal Naive, evw
av o = 0 tote 1 TPOPAeYT) Yag elval otabepn kal (o Ye TV

apy K TpoLAeym
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Movtélo ZtaBepoV ETuumedou
20 Mapaderyua (VI)

F (x=0.2) E AE
167,5 32,50 32,50
174,0 -39,00 39,00
166,2 28,80 28,80
172,0 25,54 25,54
177,1 132,93 132,93
203,7 -28,65 28,65
1979 -42,92 42,92
189,3 -59,34 59,34
177,5 42,53 42,53
186,0 91,52 91,52
204,3 30,72 30,72
2104

N N = =R (=~ NI T W (O, B I~ [OU R | SR Ea

a=0.2
a=0.5
a=0.8




